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EREV – PAROISSE DE MONTHEY 
Assemblée générale ordinaire de Paroisse 
Jeudi 22 mars 2018, 19h30. 

 
 

Procès-verbal 
 
 
 

1. Ouverture  
40 personnes participent à cette assemblée ordinaire de printemps. Le président Olivier 
Mouthon souhaite la bienvenue aux paroissiens/ennes ainsi qu’aux représentant(e)s des 
autorités civiles et religieuses qui ont répondu positivement à notre invitation. 
 
Pour les invités : M. Eric Borgeaud (Vice-président Monthey), M. Pierre-André Michel (conseiller 
communal Troistorrents), Mme Virginie Claret (conseillère communale Val d’Illiez). M. Bernard 
Duchoud (Sous-préfet), M. Robert Burri (Président du Conseil synodal) 
 
Pour les excusés : M. Alphonse-Marie Veuthey (préfet), M. Yannick Buttet (président 
Collombey-Muraz), M. Olivier Turin (Vice-président Collombey), Mme Heidi Emery (conseillère 
municipale Champéry), M. Stéphane Coppey (président Monthey), Mme Sylviane Coquoz 
(présidente Massongex), M. Gérald Voide (curé de la Vallée d’Illiez), M. Jérôme Hauswirth (curé 
de Collombey-Muraz), M. Pierre-Yves Pralong (vicaire de Monthey), , M. Jean-Paul Viredaz, 
Mme Elisabeth Delacoste, M. Pedro Brito, M. Jacques Calame, Mme Mariette Martinet, Mme 
Elisabeth Ritter. 
 
L’assemblée a été convoquée dans les délais par le bulletin paroissial de janvier. Le président 
déclare cette assemblée ouverte.  
 
Une liste de présence est mise en circulation. 

 
 
2. Lecture de la confession de foi de l’Eglise Réfo rmée du Valais 

M. Robert Zamaradi procède à la lecture de la confession de foi. 
 
 
3. Désignation de 2 scrutateurs 

Sont désignés : Mme Françoise Chappuis et M. Philippe Ritter 
 
4. Adoption des PV 2017  

Les procès-verbaux ont pu être consultés sur notre site internet ainsi qu’au secrétariat et au 
Temple lors des derniers cultes.  
- Le PV de l’AG ordinaire de printemps du 15.03.17 est adopté.  
- Le PV de l’AG ordinaire d’automne du 07.09.17 est adopté.  
 
 

5. Rapport du CP 
Le rapport a pu être consulté sur notre site internet ainsi qu’au secrétariat et au Temple lors des 
derniers cultes et est présenté par Sylvie Fracheboud.  
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Rapport du Conseil de paroisse, exercice 2017 
 
IDENTITE ET VISIBILITE 
La paroisse protestante de Monthey  a toujours accompagné les hommes et les femmes qui la 
constituent dans sa double identité : pastorale et diaconale. Les ministres engagés l’aident à rendre 
visible cette identité enracinée dans l’esprit de la Réforme et l’ouverture œcuménique.  
En cette année 2017, plusieurs personnes ont découvert à travers les actes pastoraux, comme les 
baptêmes, les mariages et les services funèbres, la spécificité de la théologie et de l’ecclésiologie 
réformée.  
Vers la fin de l’année, le tout nouveau groupe « Mission » a marqué les esprits par sa présence au 
marché de Noël. Les paroissiens qui le constituent, ont vendu des bougies, distribué de la soupe et 
servi du vin chaud au bénéfice de Terre Nouvelle. Une première que la paroisse veut revivre pour 
l’année 2018. 
 
Culte des Familles 
Une fois par mois soit six fois par année, un culte ciblé « enfants et parents » est célébré. Ces 
cultes des Familles (cultes J’y vais) ont lieu à 18h. Ils sont suivis par un moment de partage et de 
convivialité autour d’une soupe ou d’un repas léger. 
La diaconie de notre paroisse a été  particulièrement sollicitée cette année par l'anniversaire des 20 
ans des Repas Communautaires. Ce sont plus de 500 personnes qui ont envahi joyeusement 
notre centre et son jardin pour fêter dignement  les 20 ans d'activité de cette œuvre diaconale 
œcuménique qui réunit des gens de tout âge et condition sociale, le temps d'un repas de qualité. La 
convivialité et le partage restent, comme au début de l'aventure, au centre de notre action. La fin 
2017 a également été une période de changement : en effet, plusieurs bénévoles ont fait valoir leur 
droit à une "retraite" bien méritée et ont passé le témoin à de nouvelles personnes enthousiastes de 
reprendre le flambeau.  
 
Ouverture du Temple 
Depuis le début de la période de l’Avent, le Temple de Monthey est ouvert tous les jours de 10h00 à 
17h00. 
 
Page Facebook 
La paroisse a une page Facebook qu’elle essaye de dynamiser. 
 
Les partenaires de la paroisse 
Comme chaque année, les paroisses catholique et protestante et les municipaux montheysans se 
réunissent autour d’un repas pour vivre une soirée d’échanges et de convivialité.  
Il y a trois ans, le Conseil de paroisse a instauré un tournus avec ses partenaires. Le but est de 
remercier les six communes qui soutiennent notre Eglise en les invitant à la fête paroissiale 
(Troistorrents) ou à un repas (Collombey en 2016 & Champéry en 2017).C’est l’occasion de tisser 
des liens, de répondre à des questions et de rendre la paroisse plus visible. 
 
La Cure 
Le chantier de la Cure a pu être mis en place au début du mois de décembre et va se poursuivre 
jusqu’à la fin du mois de juin. A la fin des travaux, cette demeure située en plein cœur de Monthey 
aura retrouvé de sa prestance et mettra en valeur le patrimoine de la paroisse. 
 
OECUMENISME 
L’année 2017 a aussi été celle du Jubilé des 500 ans de la Réforme. Nous avons vécu diverses 
manifestations avec nos amis catholiques. Notre fraternité qui date déjà, a trouvé un nouveau 
souffle qui nous permet de repartir ensemble vers de nouvelles aventures.  
Le groupe paroissial « Happiness gospel », composé des protestants et catholiques de la région est 
devenu un véritable outil de cohésion entre nos Eglises. Il anime des messes et des cultes. Il a 
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chanté au marché de Noël et a participé à un culte dans l’Eglise évangélique de Bethel au-dessus 
de Vevey.  
Les cavaliers et les feux de l’Avent ont eu une grande affluence. Les deux événements sont 
organisés par les paroisses catholique et protestante. 
La messe du Jeûne Fédéral et les célébrations de la semaine de Prière pour la semaine de l’Unité 
ont eu une bonne participation et une magnifique ambiance fraternelle. 
 
Tous les jeudis après-midi, Biolle vit au bruit des aiguilles à tricoter qu’apprennent à utiliser des 
dames aux origines diverses.   
 
Toutes les activités diaconales de notre paroisse se vivent dans un esprit œcuménique. Un bel 
exemple est donné par le groupe Réfugiés Rencontre et son émanation plus récente le GOAR 
(Groupe œcuménique d'accueil réfugiés). Une journée à relever parmi d'autres : une magnifique 
rencontre en montagne entre une septantaine de réfugiés, accompagnés par leurs "parrains" 
suisses et les enfants du Camp d'été de l'EREV. Sous le soleil radieux de Champéry, des enfants 
d'ici et d'ailleurs ont joué ensemble et ont tissé des liens d'amitiés. Un moment de pur bonheur à ne 
pas oublier ! 
 
UNITE DANS LA DIVERSITE 
L’équipe pastorale formée des deux pasteurs et du diacre travaille en étroite collaboration, 
notamment dans les domaines des actes ecclésiastiques et du catéchisme. L’équipe ministérielle 
est soutenue par les membres du Conseil de paroisse et son secrétariat. 
 
Pour le Conseil de paroisse 
Sylvie Fracheboud 
Présidente 
 
Monthey, le 22 mars 2018   
 
 

Question de Olivier Mouthon : Quels sont les retours pour l’ouverture du Temple ? Robert 
Zamaradi répond que l’ouverture est saluée par la population et qu’il n’y a pas eu de 
déprédation constatée.  
Nathalie Capo, pasteure à la paroisse du Haut-Lac et paroissienne, prend la parole pour parler 
de la bonne collaboration entre les paroisses du secteur.  
 
Le rapport est accepté par acclamation. Remerciements aux bénévoles.  
 
 

6. Comptes 2017 
Les comptes ont pu être consultés sur notre site internet ainsi qu’au secrétariat et au Temple 
lors des derniers cultes. 
Présentés sur écran par Mme Micheline Ecoffey, les comptes clôturent avec un bénéfice de 
CHF 520.86.  
A noter que les frais du CP ont été limités, notamment dans les remboursements des frais de 
transport des ministres. L’assurance sur des tableaux a été annulée.   
 
 

7. Rapport de vérification des comptes 
M. Philippe Ritter a lu le rapport des vérificateurs. Il recommande à l’Assemblée de les 
approuver et d’en donner décharge au Conseil de Paroisse et sa trésorière. 
 
 



4/5 

 

8. Approbation des comptes et décharge à la trésori ère et au CP  
Les comptes 2017 de la paroisse sont approuvés à l’unanimité par acclamation ; décharge est 
donnée au CP et à la trésorière. M. Olivier Mouthon remercie Mme Micheline Ecoffey pour la 
bonne tenue des comptes.  

 
 
9. Elections statutaires 

• Président et secrétaire de l’AG 
Mme Sylvie Fracheboud informe que depuis le Synode de l’automne 2017, l’élection du 
président doit se faire à bulletin secret. Mme Pauline Dorsaz est réélue par acclamation 
comme secrétaire de l’AG. M. Olivier Mouthon est réélu président de l’AG avec 32 voix 
(33 bulletins valables, majorité absolue 17, 1 voix éparse).  

• Conseillers de paroisse 
Sylvie Fracheboud prend congé des conseillers qui ne se représentent pas au terme de 
cette législature et remercie Mmes Murielle Aubrays, Micheline Ecoffey et Mariette 
Martinet ainsi que MM. Cyril Borboën (continue à s’occuper du P’tit Signe), Jacques 
Calame et Constant Vuako. Elle salue aussi MM Beat Wutrich et Marcel Delavy qui ont 
été conseillers de paroisse durant la législature.   
 
Mme Sylvie Fracheboud, présidente en exercice, se représente.  
Robert Zamaradi lit un texte avant de présenter les candidates suivantes : Mmes 
Solange Genton, Nakouty Luyet, Christine Paccaud Suhner et Martine Pittet.  
Mario Giacomino présente le candidat M. François Enggist ainsi que Sylvie Fracheboud. 
Il y a donc 6 candidats pour 5 à 7 postes à repourvoir. Les candidats sont tous élus par 
acclamation.  
 

• Président du Conseil de paroisse 
Mme Sylvie Fracheboud est réélue avec 29 voix (34 bulletins valables, majorité absolue 
18, 4 voix éparses, 1 bulletin blanc). Olivier Mouthon remercie Sylvie Fracheboud pour 
sa disponibilité  
 

• Délégués et suppléants au Synode 
Mme Mariette Martinet et M. Cyril Borboën ne se représentant pas au CP, ils ne seront 
plus délégués au Synode. Mme Romana Miserez et M. Marcel Delavy ne se 
représentent pas comme délégués suppléants.  
Déléguées : Mmes Pauline Dorsaz, Micheline Ecoffey, Martine Pittet et Sylvie 
Fracheboud sont élues par acclamation.  
Suppléantes : Mmes Anne Aigroz et Erika Tesauroz sont élues par acclamation.  
1 délégué du CP sera confirmé lors de l’AG d’automne. 1 suppléant est toujours 
recherché.  
 

• Vérificateurs de comptes 
MM. Philippe Ritter et Cyril Borboën sont élus par acclamation.  

 
 
10. Message des invités 

M. Robert Burri, président du Conseil Synodal (CS) transmet les salutations et remerciements 
du CS aux conseillers sortants. Il informe qu’il y a une formation pour les nouveaux conseillers 
le 15.09.2018.  
M. Eric Borgeaud, Vice-Président Monthey, félicite pour les comptes et la rigueur avec laquelle 
ils sont tenus. Il félicite aussi pour les élections et remercie les personnes qui se mettent à la 
disposition de la paroisse. Il demande si quelque chose est mis en place au niveau de la 
constituante qui va être élue en automne 2018.  
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M. Bertrand Duchoud, Sous-Préfet, prend la parole et félicite les personnes engagées et qui 
vont s’engager.  
Mme Virginie Claret, remercie pour l’invitation. Elle apprécie de rencontrer les personnes et 
constate que la paroisse fonctionne bien. Félicite les personnes pour leur engagement.  
M. Pierre-André Michel, remercie pour l’invitation et félicite le dynamisme de la paroisse et la 
tenue des comptes. Félicitations aux nouveaux élus.  
 
 

11. Divers 
Informations de la commission Biolle 2 par M. Guy Chessex. Il donne des nouvelles des travaux 
de la cure qui suivent leurs cours et qui se termineront, comme prévu, pour fin juin. 
Actuellement, il y a la rénovation du toit et les travaux sanitaires et électriques à l’intérieur. Il a 
rencontré des agences immobilières qui lui ont dit que les loyers sont actuellement à la baisse 
et qu’il y a beaucoup d’appartements en location à Monthey ; ce qui signifie qu’il y aura peut-
être des difficultés à trouver un locataire et le loyer devra peut-être être revu à la baisse. M. 
Chessex se donne jusqu’à fin avril pour trouver une gérance. Question de M. Philippe Ritter : où 
en est la recherche de fonds ? Mme Sylvie Fracheboud répond que le CP y a réfléchi et que les 
décisions seront prises lorsque le nouveau CP sera mis en place.  
Information de M. Olivier Mouthon : Mme Elisabeth Ritter (hors conseil) s’est portée volontaire 
pour tenir la caisse de la paroisse lors des manifestations. Il y aura donc une caissière et une 
trésorière.  
Un cadeau symbolique est offert à chaque représentant de Commune présent à cette séance, 
ainsi qu’au Sous-Préfet.  
 
 

12. Clôture 
 
Le président met un terme à cette assemblée ordinaire de printemps, il est 21h20. Tout le 
monde est invité à partager le verre de l’amitié. 
 
 
Monthey, le 22 mars 2018 
 
 
 
 
       Le président   La secrétaire 
 

        
 
 
       Olivier Mouthon  Pauline Dorsaz 


